

Бурла-абгай; на юго-востокѣ горизонта выдѣлялся хребетъ Амнэнъкоръ; тѣ и другія горы, какъ равно и пройденный хребетъ Бурханъ-Будда, въ верхнемъ поясѣ были покрыты снѣгомъ. Между главными горами тѣснились второстепенныя, убѣгавшія къ югу и заполнявшія всю даль Тибета, поднятаго здѣсь надъ моремъ на 13—15 тысячъ футовъ.

Часа черезъ два, затѣмъ, мы прибыли на сѣверо-восточный берегъ Алыкъ-нора и расположились бивуакомъ среди мягкой зелени. Пользуясь удовлетворительной погодой, гг. Казнаковъ и Ладыгинъ совершили въ первый же день, 28-го мая, плаваніе по озеру въ лодкѣ съ цѣлью произвести измѣреніе глубины воднаго слоя и собрать планктонъ. Озеро было пересѣчено съ сѣвера на югъ, въ восточной половинѣ, при чёмъ наибольшая глубина — пятнадцать сажень — обнаружена у южнаго возвышенаго берега, а наименьшая у низменнаго сѣвернаго; отсюда глубина постепенно увеличивалась на протяженіи семи-восьми верстъ и только за одну версту до южнаго берега стала быстро уменьшаться.

Конвой экспедиціи охотился за антилопами оронгомъ (*Pantholops Hodgsoni*) и ада (*Procapra picticauda*), пасшимися тамъ и сямъ на открытой долинѣ; за рѣчкой, противъ нашего бивуака, держались табуны хулановъ (*Asinus kiang*); на противоположномъ берегу озера темнѣло многочисленное стадо дикихъ яковъ. Баснословное обиліе дикихъ млекопитающихъ вообще въ сѣверо-восточной окраинѣ Тибета обусловливается почти полнымъ отсутствіемъ въ немъ ихъ главнаго врага — человѣка.

При полной тишинѣ вечерняго воздуха, на озерѣ стали обнаруживаться плавающія и голенастая пернатая: сѣрые и индійскіе гуси, утки — нырокъ, кряква, шилохвостъ, красноноска, хохлатая гагара, крачки-мартышки (*Sterna hirundo*), красивые турпаны, крахали, бѣлыя цапли, зуйки (*Charagrius mongolicus*), улиты-красноножки (*Totanus calidris*), кулички-песочники (*Tringa Temminckii*) и черношейные журавли (*Grus nigricollis*); въ ближайшемъ же сосѣдствѣ озера или рѣчки замѣчены: орланы-долгохвосты, скопы, сокола, черноухие-коршуны, вороны, жаворонки, сойки, вьюрки (*Pyrgilauda ruficollis* и *Onychospiza Taczanowskii*), бѣлыя и желтые плиски, ласточки и немногія другія.

На второй день пребыванія на Алыкъ-норѣ я отправился съ ранняго утра для глазомѣрной съемки озера. Начавъ объездъ послѣдняго съ сѣвернаго берега, я долженъ былъ возвратиться на бивуакъ по восточному. Въ личный составъ разыѣзда вошелъ кромѣ меня,